Giovanni Bogani è nato nel 1963. Vive a Firenze. Scrive di cinema sul quotidiano “La Nazione” e collabora col magazine tv “Cinematografo”. Insegna Storia del cinema presso la scuola Immagina di Firenze. Ha scritto numerosi saggi sul cinema e i romanzi “L.” e “Amore a ore”. Ha vinto il premio Domenico Meccoli per la critica cinematografica.  

Ha intervistato innumerevoli personaggi del cinema e dello spettacolo: da Luciano Pavarotti a Paul McCartney, da Bocelli a Ken Follett, da Robert De Niro a Sharon Stone. Ha scritto numerosi saggi sul cinema, il manuale di sceneggiatura “Ciak, si scrive”, e sta preparando un libro sul mestiere del giornalista cinematografico. 

Da qualche anno ha affiancato all’attività di giornalista quella di scrittore. Ha pubblicato numerosi romanzi. Il primo, dal titolo “L.”, ha esaurito numerose edizioni. Sono seguiti “Blu”, “Berliner Blues” e altri. Dal suo romanzo “Amore a ore” ha tratto un video, composto dai reading di molti attori italiani e stranieri. Dallo stesso romanzo è nato uno spettacolo teatrale. Suona ogni mercoledì in un club fiorentino, raccontando la storia della canzone d’autore in Italia. 
Cura i corsi di Sceneggiatura e di Giornalismo presso la scuola di cinema Immagina, di Firenze. E corsi di Redattore editoriale presso una scuola privata. Nel 2013 ha vinto il premio “Renzo Montagnani” per la critica cinematografica. 

